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CÃMARA MUNICIPAL DE CEDRO 

3Bt (TRIGtSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINARIA- 25/11/2019 
Ata da 38@ (trigé . . 
Cedro Sima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

no ano de d · ·1 
horas . o,s m, e dezenove no quadriênio 2017-2020. As oito 

e cinque t . 
de n ª minutos do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e 

zenove oc 1 V orreu ma s essa Sessão Ordinária sobre a Presidência do 
ereador Math G d , . 

Hél. eus ue es ArauJo e secretariada pelo Vereador Antônio 
10 Diniz B . 

d 
ezerra. EXPEDIENTE: ProJeto de Lei número 013/2019 de 20 

e novembro d · d e autoria o Poder Executivo· Requerimento número 
068/2019· M õ , ' 

, oç es numeros 093; 094; 095 e 096/2019. Inicialmente usou 
ª ~alavra A Vereadora Silvana Maria Coelho Leite Pinheiro registrou o 
aniversário de sua Vó Cândida Coelho Braz Bezerra que completou 95 

a~os e foi celebrada uma Missa na Igreja da Sé em Crato com um grande 

numero de familiares, apresentou pêsames aos familiares do ex 
Pr 'd · es, ente deste Poder H1lton Varela Cortez destacando sua importantes 

qualidades e seus feitos em favor desse Município, falou sobre a festa de 

Cristo Rei no bairro alto do padeiro, lamentou o falecimento do jovem 

Gabriel Silva no bairro pega avoante apresentando pêsames aos 

familiares, falou sobre o evento denominado vidas preservadas que 

ocorrerá logo mais à noite no auditório do SENAC. O Vereador Matheus 

Guedes Araújo lamentou o falecimento de alguns cedrenses relatandp 

sobre o Gabriel filho do Noninha com vínculo de parentesco com sJa 

família, falou sobre as qualidades do senhor Pedro Dantas que também 

faleceu, e o senhor Tico de Assunção que fazia parte da banda de música, 

destacou as qualidades do senhor Hilton Varela Cortez apresentando 

pêsames aos familiares, falou do aniversário da professora Arlênia Diniz 

solicitando uma Moção de congratulações e registrando também o 

aniversário da senhora dona Angelita, parabenizou o senhor Mauro Costa 

pelo investimento no ramo de criação de camarão gerando emprego e 

renda através dessa atividade, falou sobre algumas ações judiciais contra 

alguns vereadores onde um colega citava que estava processando toda 

sua família e hoje traz o resultado da defesa realizada pelo grande 

advogado Dr. Amarilo Sampaio, disse que oito pessoas foram citadas na 

ação embora mais de cinquenta pessoas compartilharam a publicação e o 

Juiz de Direito julgou improcedente a presente ação momento em que foi 

feita a leitura de alguns trechos da decisão judicial dizendo que quando 

viu o valor solicitado de indenização ficou assustado mas está feliz e 



.. Jece aos advogados Dr. Amarilo, Dr. Luan e Ora. Amanda. O Vereador 
Marcelo Roque de Matos solidarizou-se com os familiares de todos os 
falecidos nos últimos dias citando o senhor Pedro de Matos da 

comunidade de caboclo solicitando uma Moção de pesar pelo falecimento 
do mesmo, relatou sobre a preocupação com as dificuldades hídricas no 
DiStrito de Várzea da Conceição, falou sobre a entrega de uma máquina de 

sachê de mel de abelhas para a comunidade de serraria no distrito de 
Várzea da Conceição destacando a importância dessa aquisição, 
apresentou indignação com a citação de um cidadão numa rádio do 
Município citando que o mesmo faltou com a verdade pois não foi 
escolhido a dedo as pessoas citadas na ação, disse que é mentira quando 

foi dito que os autores estão aventurando ganhar dinheiro fácil, embora 
ninguém pode prever a decisão do Juiz, disse que o cidadão que esteve na 
emissora teve que sair de sua terra para vir fazer política em Cedro e a ele 
foi negado um título de cidadão cedrense ao mesmo com o argumento do 
mesmo ser velhaco, disse não ter nada contra esse cidadão mas repudia 
veementemente a forma como aquele cidadão se pronunciou atingindo 
várias pessoas. O Vereador José de Araújo Manzolillo Lobo disse ver com 
tristeza esse tipo de discurso quando o atingido não está aqui para se 
defender dizendo que um fato momentâneo não pode ser tido como 
definitivo, disse que foi mostrado o despreparo do advogado autor da 
ação e a decisão do Juiz foi muito natural, pediu pra registrar a ausência 
da Vereadora Ana Nilma de Freitas Diniz e disse que quando falta a Sessão 
apresenta a justificativa e quando estão ausentes estão a serviço do 
Município, asseverou que a economia do Cedro não vai bem, o Vereador 
Matheus Guedes Araújo disse que como Presidente acata as justificativas 
apresentadas pelos colegas citando que o Vereador Apolinário Gomes de 
Souza estava acompanhando o sogro e a filha com problemas de saúde, 
citou um pedido de consulta de 20 de março de 2018 de um cidadão do 
Distrito de Santo Antônio e as vezes faz-se necessário sair para ajudar esse 
povo, citou um eco cardiograma também solicitado em 2018 no distrito do 
Santo Antônio, pede que registrem também a ausência do Prefeito e do 
Vice Prefeito, dizendo que todos sabem que a primeira dama também não 
trabalha em Cedro, registrou a decisão judicial para implantação do 
DEMUTRAN no Município de Cedro e solicitou da presidência um contato 
com o Secretário de Infraestrutura Marcos Pitombeira e o Presidente 
informou que o mesmo disse que virá a essa casa falar sobre a decisão 
Judicial, o Vereador José de Araújo Manzolillo Lobo disse que os salários 
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"'º gabinete são altos enquanto na saúde são lamentáveis destacando as 

qualid~des ~o advogado Dr. Amarilo Sampaio. O Veread~r José Amarilo 

Sampaio Jumor apresentou votos de pêsames aos familiares dos falecidos 
reportou-se a entrevista do p & • ' 

. re,e1to em uma emissora local e citou o que 
se pai falou sobreª ausência da primeira Dama onde todos sabem tratar­
se de uma mulher ext 

... remamente de bem mas ela não é presente nas 
açoes do m · ' · 

umc1p10 e a mesma citou em solenidade no IFCE que o 
compromisso dela é cuidar da família em Fortaleza em acordo com o 

próprio esposo, o gestor foi infeliz quando tentou justificar numa emissora 

de rádio a ausência da primeira dama o que muitos cedrenses querem 

dizer isso e não tem coragem e moral da história um a zero para seu pai, 

disse que a Câmara Municipal de Cedro se negou a conceder o título de 

cidadão cedrense a seu pai que nunca pediu em nenhuma cidade para 

receber título de cidadão cedrense embora agradece muito juntamente 

com a esposa, sua irmã e sua pessoa, disse que ficar propagando 

inverdades é fácil, disse que autoriza que qualquer vereador procure 

qualquer mal feito de seu pai e se Marcelo Roque de Matos poder provar 

que prove e são poucos políticos que tem a ficha igual a seu pai tendo sido 
oito anos vice prefeito de Várzea Alegre e nunca usufruiu do dinheiro 

público para nada, disse que na época seu pai solicitou do Vereador 

Edivan Sales de Oliveira a retirada do título por achar que não estava 

ainda merecedor sendo assim dois a zero para seu pai, disse que quando o 
Prefeito falou que seu pai abandonou a cidade de Várzea Alegre faltou 

com a verdade pois o mesmo tem escritório em Várzea Alegre e em Cedro 

e quando o Gestor abandonou o Cedro quando saiu da prefeitura na sua 

:j primeira gestão e atualmente ainda abandona e disse que terminada a 

gestão ele não ficará morando em Cedro pois já não mora imagine quan 

terminar a gestão, disse que o Prefeito quase chora e precisa saber aceitar 

as críticas e por seu pai gostar de Cedro não é preciso deixar de gostar de 

várzea Alegre ressaltando que ama a cidade de Cedro e se Deus quiser vai 

continuar nessa cidade e apela ao prefeito e aos Vereadores que façam 

uma pesquisa para saber quem gosta e quem não gosta de seu pai, deixa 
esse desafio a todos, disse haver total desinteresse e irresponsabilidade 

sobre os precatórios citando cidade de Alagoas onde o gestor provocou 

uma ação para pagar aos professores disse que nem com um microscópio 
eletrônico o Prefeito não encontrará malfeito de seu pai. O Vereador 

Gilberto Barbosa de Oliveira apresentou pêsames pelo falecimento de 

pessoas que partiram para a vida eterna citando o jovem Gabriel do 
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nonmha e o senhor Hilton Varela Cortez que passou nessa casa e deixou 

seu legado, falou sobre as qualidades do falecido Pedro Dantas também 

relatando sobre suas qualidades, cumprimentou os familiares da senho 
A • ra 

dona Cand1da e a ela pelos seus 95 anos de vida, apresentou prestação de 

contas ~o trabalho destacando a entrega de vinte mil raquetes de palma 

forrageira, falou de visitas a obras citando o estádio Montevideo, a 

reforma da escola de Assunção, calçamento da agrovila e a noite 

participando do mesão na comunidade de caiana assim como na vaca 

morta e cumprimentou a comunidade de serraria no Distrito de várzea da 

Conceição, disse que a saúde no pais passa por muitas dificuldades até 

para quem tem planos de saúde e sobre a citação do colega José de 

Araújo Manzolilo Lobo sobre o paciente do Distrito de Santo Antônio é 

preciso o colega ter a responsabilidade de dizer a realidade que a ação 

primária é no Município e em seguida passa a depender do Governo 

Estadual e até do Governo Federal, mas de qualquer forma agradece o 

que foi feito pelo seu conterrâneo, disse que tem pessoas que comparam­

se a malícia onde um cidadão vai a uma emissora de rádio com palavras 

"chulas" atingindo o Prefeito e várias outras pessoas e não quer ouvir a 

resposta, quem diz o que quer ouve o que não quer, reportou-se a ação 

por conta de uma publicação com inverdades onde algumas pessoas 

compartilharam, esclarecendo que algumas pessoas foram marcadas na 

publicação e não tem culpa e como foi uma questão politiqueira decidiu 

entrar com a ação asseverando que existe politicagem nessa casa e irão 

sentar com o advogado que tem competência para saber o que será feito, 

disse que sempre teve respeito pelo senhor Amarilo Sampaio mas o 

mesmo foi a uma emissora de Rádio atingir várias pessoas o que é 

l 
lamentável, relatou sobre sua trajetória política e disse que nunca......~~r­

abandonou seu povo, disse que vereadores da oposição ligam para a 

garagem e são atendidos com transporte e o próprio cidadão já foi 

atendido e precisa que seja mas dizer o contrário é inverdade, disse que a 

primeira dama atualmente não é a secretária de Ação Social cargo 

ocupado por uma assistente social destacando que a atual primeira dama 

tem seu serviço prestado citando esse atendimento do ODONTOSESC, 
disse que o título de cidadão para o pai do colega Amarilo foi lido e não foi 

votado pois o Vereador Antônio Ferreira e uma outra colega disseram que 

não votavam e assim foi retirado da pauta. O Vereador Francre Alves de 

Oliveira parabenizou os aniversariantes destacando a senhora dona 

Cândida Avó do amigo Edson Reis, lamentou perdas de pessoas 
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~ hecidas nos últimos dias disse q d 
' ue urante 

pessoas ~eclamando da saúde e a falta . a semana recebeu vária 
que continua acontecendo de medicamentos é um . s 
que parte da causando sofrimento a a realidade 

Antônio Hélio sDi~~eBnedas for~m destinadas para ~;:eulfiação informando 
zerra disse fa 1m, o Veread 

secretário de saúde a que z-se necessár,·o a or 
essa casa convocaçã d 

Francre Alves de Oliveira reto!:~: esclarecimentos diversos, o Vere;do; 

carente é mais atingida apelando o a palavra disse a população mais 

resolver com urgência, falou da ~~;a o gestor buscar uma maneira de 

Fortaleza citando situação viv"d a que faz uma casa de apoio em 
Fortaleza sem ter onde fi ' a por pacientes que se deslocam para 
T • . icar na capital o v 

e1xe1ra Felipe iniciou fala d d . ereador Francisco Juceza 
últimos dias citando o ~ o as perdas de pessoas que faleceram nos 
de Matos Tico de As ex ... ereador Hilton Varela Cortez, o senhor Pedro 
emissora , local su,nçao; reportou-se a entrevista do advogado numa 

e esc areceu acerca dos valores dizendo que não 
es~lar~ce_ram corretamente, disse que o Juiz fez a parte dele mas foi só a 

pnme_,ra mstancia, disse que a postagem representa molecagem de quem 

fe~, disse que quem achar que não foi nada faça novamente, disse que 

existem outras ações e disse que o advogado doutor Lucas trabalhou de 

graça e sendo chamado de incompetente por um colega cabe ação na 

OAB, disse que o advogado que foi a rádio foi muito infeliz porque 

ninguém aqui quis ganhar dinheiro fácil lembrando que tem Vereador que 

falta sempre por isso vai requerer todas as gravações desde dois mil e 

dezessete e se não for fornecido fará requerimento judicialmente, diz que 

foi dez a zero para o Prefeito Nilson Diniz que respeita o povo e trabalham 

com seriedade, indagou se os vereadores faltosos disseram em palanque 

que seriam vereadores para estudarem fora do Cedro, disse que quando 

vereador faltar tem que colocar a falta e descontar no pagamento, dis 

que o advogado que usou a rádio mentiu quando disse que o transporte é 
para os eleitores do gestor, disse que tem três turistas vereadores que 

não moram no Cedro e as faltas devem ser descontadas e a verdade é 
obrigação de todos dizendo que nasceu aqui e ama essa terra. O Vereador 

Apolinário Gomes de Souza solidarizou-se com as famílias dos falecidos 

nos últimos dias citando as qualidades do senhor Tico de Assunção, 

reportou-se as dificuldades hídricas no Distrito de Várzea da Conceição 

dizendo que a gestão foge da responsabilidade e quando chega um cano 

divulgam que foi ação da gestão onde um pre candidato a Vereador está 

dizendo ter conseguido a água para um Distrito, disse que agressão a 
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• .,., ea or na tn una não vai colocar comida no prato de ninguém e todos 
os advog~dos de Cedro tiveram que sair para fazer faculdade fora e vejam 
as portarias d f 'I· d a am1 1a e quem vem na tribuna fazer estardalhaços onde 
recebe em portar"ias t d . . ,. . , em orno e quinze mil por mes e se quiser mostrará 
e citara o nome dº · t· . , 1sse ex1s 1r assuntos importantes para serem discutidos 
como feminicídio e mães que levam filhas para clínicas de aborto, e no 

entanto o que existe é agressão a colega, falou do sofrimento e luta para 

galgar uma formatura, disse que todos os finais de semana está aqui 
lembrando que o Prefeito e o Vice Prefeito também não residem aqui e 

acha feio o que está acontecendo e fica tranquilo porque só se atira pedra 

em arvores que dá frutos. O Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra 
solidarizou-se com as famílias que perderam seus entes queridos nos 

últimos dias, citou Tico Assunção, Hilton Cortez, Pedro Dantas e Gugu 

Liberato a que irá sugerir uma Moção, lembrou seu discurso em 

preocupação com a depressão e suicídio dizendo ser importante o apoio 

do Município nesse quesito e parabenizou a secretária de Ação Social, de 
Educação e Ministério Público pelo momento que haverá logo mais a 

noite, elogiou o Projeto de Lei de incentivo para a associação do Lajedo 
cobrando que outras associações sejam beneficiada pelo menos uma em 
cada Distrito, solidarizou-se com os colegas Apolinário, Amarilo Júnior e 

José de Araújo que alguns estudando e outro trabalhando para sobreviver 

não deixam de ajudar o Município, disse que o Prefeito e o Vice não 

moram aqui asseverando que o Prefeito atual está repetindo o que fez em 

1996 e a presidência da APRECE é bom para o gestor se promover mas 

para o povo do Cedro Não é, reportou-se aos precatórios e disse que os 

pareceres das comissões foram aprovados por todos os vereadores 

descaracterizando os argumentos da procuradoria do Prefeito, disse que 

não haverá pagamento de pessoal e sim indenização onde já foi 

comprovado não haver boa vontade por parte do Prefeito de Cedro onde 

outros vários municípios estão buscando acordo para pagamento aos 

professores, disse que as Emendas apresentadas pelo G6 realmente 

deixará o gestor engessado com relação ao recurso dos professores 

tratando-se da Emenda que o Prefeito vetou e veremos na votação quem 

votará contra e a favor do veto destacando que as dotações que forem 

solicitadas a bancada votará a favor desde que que não atinja o recurso 

dos professores, disse que com a derrubada do veto o Prefeito entrará na 

Justiça e o pré candidato receberá uma exigência de pagamento aos 

professores assim que entrar, disse que tanto a Vereadora Ana Nilma 

• 
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é6'ino o Vice Prefeito Joãozinho já se posicionaram contra apelando ao 

povo que analise esse ponto, disse que tudo será feito pelo GG para que 0 

Pr:feito não use esse recurso, falou sobre a publicação que provocou a 

açao na Justiça e sua mulher foi uma das premiadas e lamentou a 

Vereadora Silvana Leite Pinheiro professora ter entrado na ação onde tem 

certeza que foi por determinação do Prefeito ou defender empregos de 

familiares, reportou-se a eleição da policlínica e lembrou o Prefeito do 

Cedro votou no Prefeito de Orós só ele, disse que ouviu da primeira dama 

que tinha um acordo com o Prefeito de cuidar dos filhos e ele cuidar do 

Cedro, ela está cumprido sua missão embora o gestor está ausente 

deixando o município no abandono e o Vice Prefeito ganha dez mil reais 

para bater fotos. O Presidente Matheus Guedes Araújo registrou a 

chegada da Vereadora Ana Nilma de Freitas Diniz no Plenário da casa as 

12:0Shoras. ORDEM DO DIA: Mensagem número 013/2019 de 13 de 

novembro de 2019 de autoria do Poder Executivo que veta o artigo 13º da 

Lei Nº 582/2019 - Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2020; 

Parecer da comissão de Justiça e Redação pela manutenção do artigo 

(rejeição do veto) Votaram contra o parecer os Vereadores Francisco 

Juceza Teixeira Felipe, Gilberto Barbosa de Oliveira, Marcelo Roque de 
Matos e Silvana Maria Coelho Leite Pinheiro. Votaram a favor: Apolinário 

Gomes de Souza, Francre Alves de Oliveira, José Amarilo Sampaio Junior, 

José de Araújo Manzolillo Lobo e Antônio Hélio Diniz Bezerra ficando o 

parecer aprovado por maioria simples; Parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento Obras e Serviços Públicos com o parecer pela manutenção do 
artigo (rejeição do veto) votaram contra o parecer os vereadores Ana 

Nilma de Freitas Diniz, Gilberto Barbosa de Oliveira, Francisco Juceza 

Teixeira Felipe, Marcelo Roque de Matos e Silvana Maria Coelho Leite 

Pinheiro. Votaram a favor os Vereadores José Amarilo Sampaio Junior, 

Apolinário Gomes de Souza, Francre Alves de Oliveira, José de Araújo 

Manzolillo Lobo e Antônio Hélio Diniz Bezerra, havendo empate na forma 

regimental o Presidente Matheus Guedes Araújo votou a favor ficando o 

referido parecer aprovado. O Vereador Marcelo Roque de Matos na 

discussão da matéria explanou sobre os pareceres justificando o 

argumento do gestor para aplicação do veto dizendo haver 

inconstitucionalidade da alteração do Artigo, a Lei 4320/65 a constituição 

Federal e a Lei de Diretrizes estão sendo levas em conta nesta matéria. O 

Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra diz que esse recurso é extra e não 0 
está em plano plurianual e vai desaguar no Supremo que dará a decisão .;J;? 
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~ nal e o plano plurianual, Lei de Diretriz . . 

consta superávit frnance· es e Le, 4320 mdagando onde 
iro acerca dos P 6 . orçamento na totalidade não tem recat nos e sim sobre o 

Roque de Matos d' nada ª ver com esse recurso. Marcelo 
estar V t ~ d rsse que o recurso do precatório só pode ficar onde 
Jo , · 

0 
~çao O Veto: Votaram pela derrubada do veto os vereadores 

0 ~e ~manlo Sampaio Junior, Apolinário Gomes de Souza Francre Alves de 
hveira, José de Araújo Manzolillo Lobo, Antônio Héli~ Diniz Bezerra e 

Ma
th

eus Guedes Araújo. Votaram pela manutenção do veto os 
vereadores Gilberto Barbosa de Oliveira, Francisco Juceza Teixeira Felipe, 
Marcelo Roque de Matos Ana Nilma de Freitas Diniz e Silvana Maria 
Coelho Leite Pinheiro, ficando rejeitado o referido veto por maioria 
absoluta. Requerimento número 068/2019 aprovado por unanimidade 
dos presentes; Moções números 092; 093; 094; 095 e 096/2019 todas 
aprovadas por unanimidade dos presentes; as matérias apresentadas 
verbalmente foram todas aprovadas por unanimidade dos presentes. 
Nada mais havendo o Presidente declarou encerrada a presente Sessão e 
para constar eu FRANCISCO EDSON REIS DIAS BEZERRA, redigi a presente 
ATA que após lida e aprovada será assinada pelos senhores Vereadores. 
Cedro(CE), 25 de novembro de 2019. 
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